

“零團費”中國游免機票回國？不少華人上當

有過旅行社旅游經歷的人，或許都曾聽過這樣一種“零團費”旅游。一些旅行團通過僅向游客收取極低費用，甚至是免費，來招攬游客，而旅行社則以來游客購物的佣金來維持成本，這種低成本的營運方式十多年前在大陸盛行，而如今，海外也出現了一批針對華人的“零團費”中國游！

一些商家推出的“零團費”中國游，以極低的團費吸引有綠卡或取得美國籍的華人，并承諾旅游完回美後可退回一筆相當於機票錢的金額，不少人抱著“免機票錢回一趟國”的心態參團，想不到卻被坑慘。

據報道，紐約居民蔡先生近日就遇到了這麼一件事。蔡先生在法拉盛緬街的旅行社，報名“零團費”旅行團回大陸旅游，雖然他明知里面很可能有陷阱，但貪圖可免機票錢回國旅游，便了報名。

持有綠卡的蔡先生，報名參加了“最美江南美景美食7天團”，游覽地包括杭州、無錫、南京、廈州等地，前後共7天。來回機票自付，預繳49美圓團費，而據報名單上說，只要“按時參團”、中途不擅自離團，預繳的49美圓便可退回。

重點來了！旅行社還稱，住酒店時，單人住單間的旅客，在回美後可退330美圓；與其他團友同房間的，可退500美圓。

這樣算下來，如果退500美圓，相當於免機票回了一次國！

其實，不難想象，這樣的“零團費”游，其實就是購物游。蔡先生在實際游覽的行程中，大部分時間都耗費在購物點，什麼乳膠工廠、杭州龍井茶店、淡水珍珠養殖場、紫砂壺博物館、玉器博覽中心、廈州絲綢廠、上海養生中心等等，“每天都被‘關’在購物點，一‘關’至少三個小時，還不許離團，否則不退那500美圓。”

據蔡先生說，這些直銷店價格不便宜，一張所謂的“負離子”床墊，要三千到一萬美圓；珍珠、玉器是否貨真價實也無從驗證，游客離開後，更無可能退貨。為了能退那500美圓，團員都硬著頭皮听，挨宰不在話下，不購物的話，導游的臉色不好看，每個人多少都買一些。



台灣親人匯錢贈與資金，透過台灣朋友匯錢借貸資金均是辦法，超過220萬台幣以上就要繳納台灣贈與稅，借貸也需要付利息，中國居民贈與則不需繳稅。

有民衆認為借貸只是暫時的，有沒有辦法可以避免繳交借貸的稅金？註冊會計師指出，任何一筆巨額資金轉進轉去，只要是涉及稅務問題，都可能被認定是洗錢行爲。若想向銀行證明是借貸，民衆需釋出借貸合約、公證、有支付利息、利息報給哪個國家等文件證明。他提到有很多人喜歡在小國辦理護照，即使辦理了護照也無法在該國開戶，“基本上已經無處可以藏錢了”。

不過註冊會計師指出，其實現在有很多錢進不來美國，即使進來美國，銀行存款帳戶也不

過，一路按時參團、沒有離團的蔡先生，回到紐約後，並沒有拿到旅行社起初說好的330美圓（他住酒店單房）加49美圓預繳款的退款。因地接社說他在旅途中“影響他人”，不把他的這份錢從大陸轉過來。

蔡先生這才深感自己上當，呼籲海外華人要警惕，勿掉入消費陷阱。

其實，針對海外華人的超低價中國游，早些年就已經存在了，只

需稍稍計算一下，便可發現，這些旅行團的收費往往十分低價，甚至連機票錢都不夠，至于靠什麼賺錢，說白了就是購物。有業內人士揭露內幕，導游的收入都是靠購物提成和客人消費。

2013年10月1日起，中國大陸實施《旅游法》，針對內地旅社開辦零或負團費旅團，及安排到指定購物場所購物等問題作出了明文規

定。旨在打擊旅遊業界屢禁不絕的“零團費”旅遊的現象。若旅行社事先說明購物行程及團費不包的項目，在雙方同意下，即不屬違規。

不過，導游強逼游客購物事件屢禁不絕，尤以2015年黑龍江游客在香港被導游打死案震撼全國。

2015年10月19日深圳廉價旅行團游客苗春起拒絕在珠寶店消費，被導游胡彥南、領隊劉洋在香港街頭上毆打，令傷者心肌急性栓塞病發暴斃。香港法庭判兩人普通襲擊罪名成立，入獄3—5月不等。

類似的事情此前也能多次發生，並成為輿論焦點。2010年5月，前國家隊乒乓球手陳佑銘在香港女導游安排下，被強逼到紅磡半島廣場的一珠寶店購物，陳佑銘與導游發生爭執，被導游阻止他離開店鋪，期間心臟病發，送院之後證實死亡，消息令香港輿論譁然。

盡管有了相應的規定，但購物團依然以各種方式存在著，而這些購物團中，總有一些旅行社強迫購物、不履行合同承諾，等等不良手法令人可恥。

其實，世上沒有免費的午餐，在看到“零團費”這樣的字眼時，相信許多人已經明白這是購物團無疑，自己究竟是否能接受這樣的旅行方式，出發前還是要三思而後行。（文源/華人頭條 21US 活在美國綜合編輯）

留美中國學生電影社團舉辦奧斯卡學生作品獎獨家展映會

近日，在南加州大學電影學院內，USC-AFMA(南加州大學安娜堡電影宣發協會)邀請入選今年奧斯卡學生獎的三部華人學生作品主創團隊成員，舉辦獲獎作品專場獨家展映會。在逐一放映獲獎影片後，邀請主創團隊現場分享拍攝心得，電影內涵、以及拍攝技巧。為南加州地區的電影行業人士和電影專業學生提供了一場極具專業水準的電影展映會。

根據奧斯卡官方網站發佈公告，今年的45屆學生獎的19部獲獎作品，是奧斯卡將評委對來自278所美國大學和112所海外大學的1582件作品投票產生。

在獲獎名單中，有來自全美電影專業排名第一的南加州大學(USC)電影學院的三位華人學生的三部畢業作品入圍，其中包括童畫的《春花》(Spring Flower)獲最佳敘事片，余聿的《Daisy》獲最佳動畫片，李怡瑛的《愛與失》(Love & Loss)獲最佳紀錄片。

AFMA主席王宇軒表示：十分榮幸能夠聯合今年獲得第四十五屆學生奧斯卡的三組南加大華人團隊在南加大舉辦放映活動。這次活動的初衷也是希望有更多觀眾可以看到這三部優秀的影片並且認識到這些非常優秀的電影人。之後AFMA也會繼續舉辦類似活動，為北美影人青年提供交流平臺，凝聚華人電影人力，量，在好萊塢展示華裔電影人的成長。

在研討會上《Daisy》導演余聿，《愛與失》導演李怡瑛，《春花》的創作團隊成員侯夢雪和周婧珏，等在回答了主持人陸晟杰的提問後，逐一回答了現場觀眾的提問。

余聿表示畢業作品一般耗時一年，這部動畫片說的是一個機器人對一個女孩的情感，表達對一個事物的執着，但是重要的是如何達到目的。整部片子沒有對白，是對自我的一個挑戰，但是還要讓觀眾看明白，所以加了改了許多分鐘、加了許多特寫。也留下了許多遐想的空間。

《愛與失》講述了兩位非常堅強的女性：兩



名女性身體上都不完美。一位有天生缺陷，另一位是後來在生活中不幸殘疾。通過觀察她們的約會及婚姻生活，這部影片探討了身體有缺陷的個人的具有挑戰性和非常規的親密關係，以及這些人如何在他們的殘疾情境中定義和追尋他們的生活。

導演李怡瑛在談及如何想到選擇這個主題時，主要是剛來美國時一個好朋友因癌症去世，但是一直遺憾沒有為朋友留下一些記錄。

所以在選擇畢業作品時，就想到了這個群體。在拍攝時，組織故事時也有很多的取捨，將原來三個人的故事，變成了最終版的兩個人的故事。一共拍攝了近25個小時的素材視像資料，最後剪輯出了22分鐘時長的影片。通過一年時間和主角建立了私人友誼，得以順利完成拍攝。

《春花》講述了1992年時，一個中國農村女孩春花被她的家人強迫嫁給一個她以前從未見過的男人。在她的堂姐、一個現代都市女孩Tong的影響下，她決定改變自己的生活。據製作團隊介紹，作品在導演的家鄉拍攝，片中的演員也有很多是導演的親戚。對於一部以江蘇方言為對白的中文影片（配英文字幕）可以在衆多參選影片中突圍得獎的原因，侯夢雪表示，可能故事打動了評委，也有可能與社會中的女性意識崛起有關。

來自南加州大學電影學院、傳媒學院，以及加州大學洛杉磯分校電影學院、紐約電影學院洛杉磯校區的學生和青年電影人參加了當天的影展和研討。

USC-AFMA(南加州大學安娜堡電影宣發協會)是南加州大學認證的學生協會，作為北美目前唯一專為華人電影人服務的學生組織，AFMA以扶持新生代電影人為宗旨。AFMA每天在公眾平台上推送有關電影在製作、營銷、宣發、展映等各個環節的主題文章。此外，每周也會舉辦相關主題的對話和講座。協會為電影人提供的服務包括：前期劇本及項目評估、商業及營銷案策劃、首映式策劃、電影節投展等等。

中國全力打擊跨境逃稅避稅 數千海外華人帳戶被封

外收入，當事人將要補繳個稅。中國訂定的新版個稅法也引入“反避稅+CRS”，預計明年1月1日實施，上路後將影響不少設有海外帳戶的民衆。

在台灣、中國注冊的會計師解析說，如果A先生同時擁有美國、台灣雙重國籍，又到中國大陸居住超過183天，基本上A先生旗下資產不將只是被美國的“肥咖”、“肥爹”法案管制，同時也會被中國的CRS管制，任何資產都將變得透明化。反觀，B先生是美國的稅務居民，雖然他在香港也有帳戶，但香港不會自動上交銀行帳戶資訊，因為美國沒有參與CRS。因此，他建議大家最好將資金放在美國，也可在美國設立信託帳戶，這樣一來，民衆只需要遵守美國稅法、繳交美國稅金，一切將變得更加簡單、安全。

既然資產在美國安全，那民衆又該如何將金錢帶進美國呢？會計師林清吉表示，透過



過將資金國際化需經過冗長處理程序。註冊會計師強調，“以前可以做的很多事，今年以後將不再一樣”，若民衆有藏錢，建議儘早考慮如何處理，因為金錢遲早會曝光，一旦曝光，納稅人需有繳交稅賦的心理準備。

從中國帶藥要限用量 搞不好人就進去了

洛杉磯華人社區流傳着一句口頭禪：“來美帶包，赴中帶藥”，意思是中國人來美往回帶禮物多是買名牌包，華人回中國多是買藥帶回美國。姑且不講不久前中國海關對代購業進行的“大清剿”行動，讓帶包回國的中國人血本無歸，現在，華人往美國大量攜帶處方藥也要格外小心了，弄不好禮沒送到，人先送進去(監獄)了。

洛杉磯市警局局長莫爾(Michel Moore)在23日“全美處方藥回收日”記者會上表示，由於中國的處方藥可以從藥房買到，而不需醫生的處方，不論從省卻了醫院的挂號費、化驗費、拍片、驗血以及專家門診費，還是從廉價藥品本身來講，都比美國的藥品便宜很多，加上很多華人看不懂美國處方藥上的英文說明，不如中國藥品的中文說明看着方便，所以，不少華人喜歡從中國買藥帶回美國服用，或送給親戚朋友，甚至賣給他人。莫爾表示，在個人用藥方

面，帶入美國的藥量必須是病人“必須”的量，只要不超過3個月的量，海關基本不會找麻煩，但前提是你在填寫報關單的時候一定要在“是否攜帶藥品入境”一欄打上“Yes”的勾，否則一旦被海關查出來，就有被沒收的可能，而且海關還會向你索要個人服藥的證明，例如醫生處方、個人病例、藥物成分說明等，此外，還要翻譯成英文並公證，解釋起來相當麻煩。

帶給親戚朋友，即便你的藥量在3個月以內，如果你向海關稱“這些藥品是帶給家人或朋友的”，你就觸犯了刑法，輕則藥品沒收，重則坐牢1年、罰款1000元。因為藥物進口是受美國食品藥物管理局(FDA)嚴格管制的，而中國的處方藥大多是沒有“處方”的“處方藥”，不一定符合(FDA)的標準。未經檢驗擅自攜帶中國的處方藥入境美國，自然就觸犯了美國法律。

如果你攜帶的藥量超過3個月，美國海關

絕不會相信你是自己服用，不論你承認與否，他們都會判定你帶這些藥品入境是為做生意賺錢，如果調查結果證明瞭他們的判斷，不僅所有藥物會被罰沒，你還會因此被判入獄1年，罰款1000元或更多，量刑取決於你攜帶的藥量。

洛杉磯華人律師劉龍珠表示，FDA也承認美國的藥比中國貴，但他們為什麼寧可讓病人服用美國的藥，也不願意從中國購買便宜藥物呢？道理很簡單，那就是美國的藥無論在療效上還是在安全上都在FDA的掌控範圍內。相比之下，中國的處方藥對於美國FDA來說就顯得鞭長莫及，因為他們無法保證病人不會因“吃錯了藥”而喪命，或在“藥駕”(服藥後駕駛)中發生車禍。

劉律師舉例，張三從中國給美國的李四帶藥，諸如消炎藥、止疼藥、降壓藥等，如果李四因為吃了張三帶的降壓藥，犯暎的副作用導致

他蛇形駕駛，警方會以“藥駕”開出罰單；如果“藥駕”導致車禍，造成人員傷亡，張三不僅會被刑事指控“過失殺人”罪，還會被民事訴訟，賠償受害者的生命和財產損失。

